

## 王永康在黑河、大兴安岭地区调研防汛工作时强调 全力做好抢险救灾 确保群众生命安全

本报25日讯(黑龙江日报全媒体记者吴玉玺)24日~25日,受省委书记张庆伟、省长胡昌升委托,省委常委、副省长王永康带领工作组赴黑河市、大兴安岭地区检查指导防汛工作。他强调,要全面落实省委省政府关于做好黑龙江洪水防御的部署要求,全力以赴做好当前防汛抢险救灾工作,确保人民群众生命财产安全。

王永康先后来到黑河市液化气站下江口、大黑河岛查看防洪堤建设,慰问奋战在抗洪一线的干部群众,并到黑河市水文站了解水位监测情况。随后,王永康连夜赶赴呼玛县,在三卡乡、鹤浦乡实地检查群众转移避险、抢险物资准备、管涌处置等工作,并前往养老院和防汛临时安置点看望群众。24深夜,王永康又来到呼

## 王兆力在哈尔滨市“两优一先”表彰大会上指出 凝聚奋进力量 谱写振兴发展新篇章

本报25日讯(黑龙江日报全媒体记者马智博)25日上午,哈尔滨市“两优一先”表彰大会在友谊官场召开。省委常委、哈尔滨市委书记王兆力出席并讲话。王兆力强调,全市各级党组织和广大党员干部要从党的百年历史中汲取奋进的智慧和力量,持续深入贯彻落实习近平总书记关于东北振兴和对我省重要讲话重要指示批示精神,不忘初心、牢记使命,团结带领全市人民勠力同心、奋发图强,努力谱写哈尔滨振兴发展的新篇章。

王兆力指出,全市各级党组织和广大党员干部要深刻铭记党的光辉历程,深刻铭记党的初心使命,从一代代优秀共产党人身上吸收精神营养,努力在各行各业发挥模范带头作用,团结带动全市人民艰苦奋斗、顽强拼搏。

王兆力强调,要坚定信仰信念,践行初心使命,厚植为民情怀,统筹抓好各项保障改善民生工作。扎实开展“我为群众办实事”实践活动,把好事办实、把实事办好、把难事办成。

王兆力指出,当前,哈尔滨正站在新的历史起点,处于改革创新、加快振兴的关键时期。要深入贯彻新发展理念,积极构建新发展格局,注重提升工作本领,敢于担当作为,努力为哈尔滨高质量发展贡献智慧力量。

全市各级党组织要切实担负起管党治党政治责任,把严的主基调长期坚持下去,进一步发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。

## 贾玉梅作党史学习教育专题党课报告时强调

### 传承用好经验 推动新时代宣传思想工作守正创新

本报25日讯(黑龙江日报全媒体记者孙佳薇)黑龙江日报全媒体见习记者朱格瑾)根据中央和省委关于党史学习教育专题党课的安排部署,25日上午,省委常委、宣传部部长贾玉梅为全省宣传思想文化系统党员干部作了题为《感悟百年宣传史 传承百年宣传志 推动新时代党的宣传思想工作守正创新继往开来》的专题党课报告。

贾玉梅在报告中围绕宣传思想工作地位作用、党的百年宣传历史回顾、党的百年宣传在龙江的实践、新时代百年宣传经验传承等四个方面,总结了在党的百年奋斗历程中宣传思想工作的艰辛实践和特殊重要意义。她强调,党在百年奋斗历程中,形成的推进宣传思想工作一系列基本经验,给宣传思想文化战线带来一系列重要参

考启示,必须长期坚持,在实践中不断丰富发展完善,努力做实做好新时代党的宣传思想工作。

贾玉梅要求,要始终坚持和加强党对宣传思想工作的全面领导,旗帜鲜明坚持党管宣传、党管意识形态、党管媒体,让党的旗帜在宣传思想战线高高飘扬。要始终坚持和担负围绕中心、服务大局的基本职责,找准工作切入点和着力点,做到因势而谋、应势而动、顺势而为,体现价值担当、完成历史托付。要始终坚持和把握以人民为中心的工作理念,把为民、惠民、育民作为做好新时代宣传思想工作的努力方向和行动指向。要始终坚持和推进改革创新的重要方略,推动理论创新、手段创新和基层工作创新,为全面建设社会主义现代化新龙江汇聚更加磅礴的精神力量,以优异成绩迎接建党100周年。

## 聂云凌在省直统战系统党史学习教育专题党课报告会上强调

### 将学习成果转化 为推动工作的强大精神力量

本报25日讯(黑龙江日报全媒体记者那可)按照中央和省委党史学习教育统一部署,25日,省直统战系统在哈尔滨举行党史学习教育专题党课报告会。省委常委、统战部部长聂云凌围绕习近平总书记对党史学习教育提出的目标要求作专题党课报告。

民盟省委常委赵雨森、民建省委常委孙东生、民进省委常委张显友、农工党省委常委马立群、九三学社省委常委侯培东出席。

聂云凌从学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行四个方面,结合党的百年奋斗历程,深刻阐述了中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中

## 沈莹在哈尔滨市调研时强调 扎实开展党史学习教育 提升党建引领基层治理水平

本报讯(黑龙江日报全媒体记者孙佳薇)24日下午,省委常委、组织部部长沈莹深入基层党建联系点哈尔滨市香坊区乐园社区,对党史学习教育、基层党建工作情况进行调研,并到道外区、南岗区走访慰问老党员、老红军。

沈莹参观了乐园社区党群服务中心、文体活动场所,详细了解党史学习教育、抓党建促社区治理等有关工作情况。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,准确把握“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”总要求,把党史学习教育与加强基层党建结合起来,进一步强化党建引领社区网格化管理,扎实开展“我为

## 省“知识产权杯”高校发明创新竞赛落幕

本报25日讯(张雅欣 黑龙江日报全媒体记者彭溢)25日,由省知识产权局、科技厅、教育厅、科协和团省委共同主办的黑龙江省第六届“知识产权杯”高校发明创新竞赛在黑龙江大学闭幕,102件参赛作品分获一、二、三等奖。

## 政法机关3535项措施解群众急难愁盼

本报25日讯(黑龙江日报全媒体记者薛立伟)25日,省政府新闻办公室举行全省政法机关开展“我为群众办实事”实践活动新闻发布会,介绍全省政法机关结合党史学习教育,在教育整顿中推出“我为群众办实事”的服务举措及实践成果。省委政法委常务副书记、省政法队伍教育整顿领导小组办公室常务副主任郝伟华作主旨发布,省法院常务副院长王中明、省检察院常务副检察长杜学毅、省公安厅副厅长安庆华、省司法厅厅长赵金成分别围绕各自系统开展“我为群众办实事”实践活动中回答记者提问。

郝伟华介绍,全省政法机关把“我为群众办实事”实践活动作为检验政风警风的重要方式,

突出政法职能特点,在全省政法机关部署开展了“四个一”专项行动,

推出了18项为民服务重点项目。截至目前,全省各级政法机关共推出

为民服务举措3535项,解决群众“急

难愁盼”问题124636人次,群众切实感受到了在教育整顿中政法队伍的新变化、新气象。

一是着力推出一批便民利民服务举措。

省法院推进“打官司不求人”,部署开展了请托问题“整治”等

“打官司不求人”十大行动,全国政法队伍教育整顿领导小组办公室将

黑龙江省作为全国法院“打官司不求人”示范省份。省检察院着力推

进“主张法律公道不求人”,精细落

实“一站式”服务,践行7日内程序性

回复和3个月内办理进展或结果答

复的承诺。省公安厅推出30项新举

措,指导各级公安机关出台便民利

民措施978项,为群众办实事、做好

事、解难题16400余件。省司法厅向

社会公开承诺公证便民10项措施,

将办理公证“最多跑一次”事项扩

大到90项,将“零跑腿”视频办理试点

公证机构扩大到42家。

二是着力办结一批民生领域案

件。在开展“农民工讨薪”专项活

动中,今年以来,全省法院共执结涉农

民工资案件302件,执行到位44.22万

元。全省检察机关共办理

农民工起诉案件252件,追回薪

酬243万余元。在开展治理电信网

络诈骗“歼雀”行动中,缴获涉案手

机卡3644张、银行卡2260张、U盾

1065个,紧急止付全国各地被害人

资金16.4亿元。在开展“昆仑2021”

“亮剑护农”等专项行动中,严厉打击

食药环领域违法犯罪,今年以来,

全省共破1237起,涉案总价值

25.7亿余元。

三是着力化解一批社会矛盾纠

纷。哈尔滨、绥化等9个市和32个

县(市、区)已建立了“一站式”非诉

纠纷解决中心,实现调解、仲裁、

行政裁决、行政复议、公证等一站式

受理、分流转办。全省已建立市县

乡村四级公共法律服务实体平台

8418个,村居法律顾问实现全覆盖。

全省政法机关对涉法涉诉信访

积案进行大起底、大清查,分期分批

开展专项化解。

四是着力纠治一批顽瘴痼疾。

全省共纠治各类执法司法多发性、

顽固性、典型性问题18396个,集中

攻坚解决了一批难题,共建立制度

机制3714项,推动执法司法质效和

公信力明显提升。

省法院“打官司不求人”是为群

众办实事打造的品牌工程。对于这

项工作,王中明介绍,省法院把践行

这一承诺贯穿法院各项工作。推进

“立案不求人”,推行网上立案、跨域

立案,实现“足不出户可立案”“到外

地法院打官司在本地法院也能立

案”。推进“审判不求人”,在全国率

先研发建立法官办案监督信息平

台,把全省每一名法官的办案绩效、

信访投诉等情况实时公示,倒逼法

官办案、快办案、办好案。推进“执

行不求人”,实行执行法官对申请

执行人定期约见制度,通报执行进

展。推进“信访不求人”,对上访

诉求及时启动交办、督办、转办程

序,处理情况随时向上访人反馈。

在检察机关开展的“我为群众

办实事”实践活动中,公益诉讼检察

在守护人民群众美好生活方面采取

了哪些新举措?杜学毅介绍,全省检

察机关公益诉讼检察部门不断深

化“益心为公—我为群众办实事”

活动,在全省范围内部署黑土地公

益保护专项监督,保护好“耕地中的大

熊猫”,立案办理公益诉讼案件1185

件,督促复垦耕地19.64万亩,依法追缴生态修复费用1968.98万元。因地制宜开展区域性专项监督,共启动区域性专项监督60个,立案办理公益诉讼案件1175件。积极稳妥拓展公益诉讼案件范围,深化新领域拓展现机制,立案办理公共安全等新领域公益诉讼案件317件。

针对电信诈骗多发势头,如何有效遏制电信诈骗案件发生?安庆华介绍,全省公安机关发起侦破案猛烈攻势,今年以来全省共破案4306起、同比上升185.5%。强化预警防范,把“控发案、减财损”作为重中之重,做细预警劝阻,做实资金封控,做深宣传防范,切实保护人民群众“钱袋子”。强化齐抓共管,全面加强省、市、县三级反诈骗中心实体化、实战化建设,着力构建全社会反诈新格局。

推进“一站式”非诉讼纠纷解决中心建设是司法行政系统开展“我为群众办实事”实践活动重点内容之一。赵金成介绍,非诉讼纠纷解决中心是为人民群众提供“一站式”非诉讼争议解决的服务平台,集实体、热线、网络“三位一体”,群众可以直接到中心面对面解决问题,也可以拨打电话和通过互联网向中心寻求帮助,调处结果可直接到法院进行司法确认。计划年底前,全省13个市(地)和一半以上的县(市、区)挂牌成立非诉讼纠纷解决中心。

文专业在职大学毕业,现任伊春市委副书记、市长,拟任地级市党委书记。

隋晓冰 女,汉族,1970年2月生,51岁,1993年9月参加工作,2003年6月入党,哈尔滨师范大学英语专业大学毕业,文学博士,教授,现任佳木斯大学外国语学院院长、党委副书记,拟任省属本科院校行政副职。

周振富 男,汉族,1970年7月生,50岁,1992年7月参加工作,2000年12月入党,黑龙江大学法学院专业毕业,现任省人大常委会法制工作委员会规范性文件备案审查室主任,拟任省直机关副厅级领导职务。

殷昌波 男,汉族,1965年4月生,56岁,1990年9月参加工作,1985年6月入党,省委党校经济管理专业研究生毕业,现任绥化市副市长,拟任地级市市长候选人。

缪新宇 女,汉族,1970年9月生,50岁,1990年8月参加工作,1999年6月入党,省委党校会计学专业毕业,现任佳木斯市审计局局长、党组书记,拟任地级市市长候选人。

唐玉蛟 男,汉族,1976年10月生,44岁,2001年7月参加工作,2001年6月入党,齐齐哈尔大学马克思主义理论与思想政治教育专业在职研究生毕业,法学硕士,现任绥化市粮食局副局长、党组成员,拟任绥化市粮食局副厅级领导职务。

李世峰 男,汉族,1976年11月生,44岁,1999年7月参加工作,1997年5月入党,齐齐哈尔大学马克思主义基本原理专业在职研究生毕业,现任黑河市副市长,拟任地级市副市长。

王春雷 男,汉族,1980年6月生,41岁,2004年7月参加工作,1999年6月入党,黑龙江中医药大学中医学专业毕业,医学硕士,现任黑龙江中医药大学国际教育学院直属党支部书记,哈尔滨华德学院(民办)党委书记,拟任省属本科院校党委副职。

田凤霞 女,汉族,1966年3月生,55岁,1988年8月参加工作,1993年12月入党,吉林大学汉语言文学专业毕业,现任省信访局

张宝成 男,汉族,1976年4月生,46岁,1996年7月参加工作,2002年10月入党,哈尔滨理工大学材料科学专业在职研究生毕业,工学博士,副研究员,现任齐齐哈尔医学院附属第一医院党委书记,拟任省属本科院校行政副职。

黄 强 男,汉族,1975